
Bűnbánati istentisztelet – 2023. május 23. 

Köszöntés: A mi bűnbánati istentiszteletünk megáldása és megszentelése jöjjön a 

mi Urunktól Istenünktől, Aki a szívek és a vesék vizsgálója, a mi Urunk Jézus 

Krisztustól, Aki életét adta értünk, és a Szentlélek Úr Istentől, Aki lelkünk 

Megszentelője. Ámen.  

 

Fennálló ének: 180. dicséret: „A töredelmes szívet, Te, Uram, szereted,…” 

 

Fő ének: 130. zsoltár: „Tehozzád teljes szívből…” 

 

Előfohász: „Nem láttam templomot a városban, mert a mindenható Úr Isten és a 

Bárány annak a temploma. És a városnak nincs szüksége a napra, sem a holdra, 

hogy világítsanak neki, mert az Isten dicsősége világosította meg, és lámpása 

a Bárány (Jel 21,22-23).” Ámen. 

 

Előima:  

Felséges és Szentséges Urunk a Jézus Krisztusban! Megállunk Előtted és arra 

kérünk, hogy vizsgálj meg bennünket. Könyörgünk, hogy minden tettünkben 

légy vezérünk, építs, és szolgálj felénk olyan türelemmel, amit Fiadban, a mi 

Urunkban, Megváltónkban a kereszten megbizonyítottál. Szavainkat, tetteinket, 

mulasztásainkat hozzuk Eléd és kérünk, hadd éljen bennünk az a vágy, hogy 

mindent Neked és mindent Veled osszunk meg legelőször. Annyi minden 

kavarog most is a fejünkben, a szívünk sok mindennel tele van: vágyak, ígéretek, 

be nem teljesült álmok és szánalomra méltó tervek. Kérünk, vizsgáld felül 

mindazt, amit tettünk, mondtunk, cselekedtünk, hogy valóban szabad folyást 

tudjunk engedni mi magunk is annak a kegyelemnek, amit Te áldásként árasztasz 

ma is erre a földre és mindenkinek felkínálsz lehetőségként. Lelked által, vizsgáld 

felül egész életünket, Igéd által találd meg azokat a repedéseket szívünk 

hústábláján, amelyek Általad hegednek be, Veled válnak gyógyulttá, és Benned 

nyernek igazi értelmet. Kérünk, minden próba, amely Tőled jön, váljon 

életünkben hitünk erősödésére, reménységünk beteljesülésére és szeretetünk 

megélésére. Épüljön Általad bensőnk, igazság Lelke, újuljon szívünk Általad, 

édes Vigasztalónk. Jézusért, hallgasd meg imánkat és légy áldott ezért a 

bűnbánati alkalomért. Ámen.   

 

Textus: Krónikák II. könyve 8. rész 1-11. versei: 

„Miután eltelt az a húsz esztendő, ameddig Salamon az Úr templomát és a maga 

palotáját fölépíttette, azokat a városokat is kiépíttette Salamon, amelyeket 

Hírám adott Salamonnak, és izráelieket telepített oda. Azután Salamon Hamát-

Cóbá ellen vonult, és hatalmába kerítette. Kiépíttette Tadmórt is a pusztában és 

mindazokat a raktárvárosokat, amelyeket Hamátban kezdett építeni. Azután 



Felső-Bét-Hórónt és Alsó-Bét-Hórónt erődített városokká építtette ki 

várfalakkal, kapukkal és zárakkal. Baalátot és az összes raktárvárost, amely 

Salamoné volt, a harci kocsik összes városát, a lovak városait és mindent, amit 

csak építeni kívánt Salamon, kiépíttetett Jeruzsálemben, a Libánonon és 

birodalma egész területén. Mindazokat, akik a hettiták, az emóriak, a perizziek, 

a hivviek és a jebúsziak népéből megmaradtak, akik tehát nem Izráel közül valók 

voltak, meg fiaikat, akik utánuk az országban megmaradtak, mert nem irtották 

ki őket Izráel fiai, Salamon kényszermunkásokká tette; azok még ma is. Izráel 

fiai közül azonban senkit sem kényszerített Salamon rabszolgasorba az 

építkezéseken; ők harcosok voltak, vezérei, tisztjei meg harci kocsijainak és 

kocsihajtóinak a parancsnokai. Salamon király helyőrségeinek a parancsnokai 

kétszázötvenen voltak, ezek álltak a hadinép élén. Azután fölvitte Salamon a 

fáraó leányát Dávid városából abba a palotába, amelyet neki építtetett, mert ezt 

mondta: Ne lakjék a feleségem Izráel királyának, Dávidnak a palotájában, mert 

szent hely az, mivel oda került az Úr ládája.“ 

 

Bűnbánatot tartó Keresztyén Gyülekezet, Kedves Testvéreim az Úr Jézus 

Krisztusban! 

Salamon életéből nagyon szépen kitűnik, hogy semmi sincs ingyen, vagy 

ahogy a szerény rozsnyói tiszteletbeli gondnokunk, Szanyi Géza bácsi mondta 

egykor: „Ingyért nincs semmi.” Felolvasott igerészünk, mai napra kijelölt 

igeszakaszunk bűnbánatra kell, hogy sarkaljon bennünket. Salamon király 

folyamatosan építkezett. Isten megengedte neki a folyamatos húsz éves 

építkezést. Ez az építkezés Jeruzsálemben hálaadásból, isteni ígéretek nyomán 

történt. A birodalom azonban nemcsak ebből állt. Izráel védelmi hálózatát 

Salamon ugyanannyi ideig építi, mint a templomot és a palotáját. Ugyanannyi 

energiát, ugyanannyi erőfeszítést fektetett abba is, hogy a választott nép északi 

határai védelmi szempontból megállják a helyüket. Azokat a városokat, 

amelyeket Hírám visszaadott, mert azokat a templomépítés idejére zálogba kapta 

a fa és más anyagok beszállításáért, most Salamon bölcsen és okosan kiépíti. 

Harci kocsik, várfalak, zárak, kapuk mentén biztosítja a városokat Salamon. 

Hírám nem fektetett bele annyi energiát, mint Salamon. Hírám nem volt annyira 

bőkezű ezekkel a városokkal, mint Salamon. Tudta, hogy egyszer visszakerülnek 

jogos tulajdonosukhoz, miért fektessen hát beléjük. Salamon párhuzamosan a 



templom- és palotája építése mellett bizony birodalmat épít. Gazdagodik és 

terjeszkedik ez az uralkodó. Mindenre kiterjed figyelme. Semmit sem hagy a 

véletlenre. Mindent alaposan megrág, mindent precízen megtervez. Lassan, de 

biztosan bebiztosítja magát. Észak felől rend legyen az országban. Az északi 

határvonal felől nem jöhetnek rossz hírek. A forrongó hegyek mentén, a Hamátba 

vezető úton, mindennek úgy kell lennie, ahogyan a király megkívánja. Nem 

érhetik az országot negatív felhangok. Húsz év szolgálat. Húsz év teljes 

mellbedobással. Húsz esztendő külső építkezés. Megépítve és benépesítve népem 

ivadékával minden.  Igen régi erődítmények és erős alapozású városok ezek. (ld. 

IMóz 10) Ma Szíria területén találhatóak Damaszkusztól délre a pusztába vezető 

úton. Ezek a városok már nevükben viselik azokat az istenségeket, akiket 

tiszteltek, Baalát úrnője a Baálhoz tartozó istenség volt. Idegen és tisztátalan föld, 

és Salamon itt építkezik, sőt az ige megjegyzi, hogy a pogány népeket Izráel nem 

írtotta ki. Kedves Testvérek! Míg a krónikás nem emeli fel szavát Salamon király 

építkezéseivel szemben, míg ez a könyv hallgat, addig Józsué könyve nem tesz 

lakatot a szájára a pogány népekkel kapcsolatban: Írtsd ki! Igaz, Salamon mindent 

bebiztosított. Igaz, Salamon mindent helyesen cselekedett, csak éppen Izráel 

királyát felejtette el megkérdezni e nagyvolumenű építkezésekkel kapcsolatban. 

Vétkezett Salamon? Vétkezett Izráel? A krónikás mű mélyen hallgat, úgy 

ahogyan Istenünk is el van hallgattatva ebben a fejezetben. Itt tények szerepelnek, 

a krónika tényeket közöl, de vajon mi marad utánunk? Felújított templomok, 

felújított imaházak, gyülekezeti termek, parókiák, védelmi rendszerek az északi 

országrész felől? Hány birodalom összeomlott és megsemmisült, mert valahogy a 

kezdeti lelkesedés, a nagy tervek, az Úr ígéretei beteljesültek, de még itt, még ott 

is maradt egy kisváros, maradt egy kis birtokba vehető terület, maradt egy 

tengerparti rész, a Hamátba vezető út, amit visszakaptunk, amit be kell népesíteni 

és be kell építeni. Valóban be kell? Valóban így kell? Jákób 20 éves szolgálata 

nyomán apósa birtokán alázatot tanult, feleségekért szolgált, Salamon pedig 



lassan, ahogy a csillag megy az égen, úgy építkezett. Megérte? Erre valóban 

szükség volt? Nem szállt fejébe a dicsőség? Nem vált saját épületeinek a rabjává? 

A földi hatalom diktál: Ez kell! Így kell! Ez a döntő! Ez a nyerő! Biztos? Száz 

százalék? Teljesen biztosak lehetünk abban, hogy Salamon jól, bölcsen döntött? 

Építkezett, rabszolgasorsokat munkált, saját népét azonban csak vezetőkké, 

felelőssekké tette. Az egyiptomi robotosok egyszerre urak lettek. Elfogadhatatlan, 

hogy a nagy király uralkodása idején robotosok legyenek, csak éppen az adójuk 

volt magasabb, mert az építkezések sokba kerültek, majd látjuk Roboám 

uralkodása elején. Minden korban megtörténik a megsarcoltatás. Minden kornak 

van hátulütője. Minden korszak elmúlik egyszer, ez a Salamoni jólét véget ért, és 

bizony a népnek rá kellett jönni egyszer s mindenkorra, hogy „nagyobb van itt 

Salamonnál (Mt 12,42).” A király fölött ítél az Úr, és a második dologban saját 

magát ítéli a király.  

A vegyesházasság. A fáraó leányával megköttetett házasság diplomáciai 

sikernek számított. Mindent garantált. Hatalmas pozíciót biztosított. Olyannyira, 

hogy a vegyesházasságok tiltásáról szóló isteni törvényről már beszélni sem 

mertek, elhalványult ez a kis szégyenfolt Salamon életében. Volt azonban valami, 

amivel szemben még a bölcs király sem tudott érvelni. Ez a szövetségládája volt. 

A legnagyobb istenbizonyíték a választott nép életében. Istennel szemben nem áll 

meg a siker. Az Úrral szemben nem áll meg semmi. Ki állhatna meg előtte? 

Kicsoda az emberek közül? Épp ezért bölcs Salamon a feleségét egy külön neki 

építtetett palotába költözteti át. Igaz, a szövetségládája nem a palotában volt, de a 

király közvetlen közelében a templomban. A palota és a templom egymás mellett 

helyezkedtek el és a szövetségládája megszentelte a palotát is. DE! Egy pogány nő 

jelenléte mindent beszennyezett. Pogány is volt és nő is volt a szentem. A fáraó 

leányát nem lehetett egy lapon emlegetni Izráel Istenével. A földi sikerekkel 

szemben ott állt a mennyei juss biztosítéka. A földi és a mennyei összeütközése. 

Salamon külön épít Jeruzsálemben egy palotát a pogány királynőnek. Külön 



hajlék Istennek és külön hajlék a pogány asszonynak. Kétfelé sántikálás jelei ezek. 

Senki nem szólt, senki nem beszélt. Mindenki elégedett. Salamon híre, 

bölcsessége és gazdagsága vitathatatlan. Isten eszköze volt Izráel életében. A 

király cselekszik, de milyen jó, hogy a mi mennyei Atyánk nem két házról, két 

palotáról és két országról beszél. Salamon megoldotta a gordiuszi csomót az 

életében. Jézus, aki nagyobb Salamonnal három nap alatt építette fel testében a 

templomot, nem volt szükség húsz évre, negyvenhat évre, hanem a három éves 

szolgálat után, három napot töltött a sírban, és megmutatta mindenkinek azt, 

amire Pál apostol minden Korintusban élő hívő életében rákérdez: „Nem 

tudjátok, hogy ti Isten temploma vagytok, … (IK 3,16)?“  

Krónika, nyitott könyv az életünk Isten előtt, mert Előtte nincs mit szépíteni. 

Nekünk nem kell a tényeket leírni, Ő nemcsak a tényeket ismeri, hanem a titkos 

bűnöket. Isten döntött szolgálatunk felől, úgy ahogyan döntött Salamon 

szolgálata felől is. Eszközök vagyunk Istenünk kezében. Engedelmességünket, 

teljes szívünket kívánja az Úr. Salamon szíve is elhajlott az Úrtól. Jézus, Aki 

nagyobb Salamonnál, értesse meg velünk Lelke és Igéje által, hogy sok minden 

összeegyeztethetetlen azzal az országgal, amit az Úr épít, és amit Salamon épített. 

Mi Jézusban „rendíthetetlen országot kapunk, legyünk hálásak, és azzal 

szolgáljunk Istennek tetsző módon: tisztelettel és félelemmel (Zsid 12,28).”   

Ámen.   

Utóima:  

„Hiszen tudja, hogyan formált, emlékszik rá, hogy porból lettünk (Zsolt 103,14).“ 

 

„Az Isten által vetett szilárd alap azonban megáll, amelyre ez van pecsételve: 

„Ismeri az Úr az övéit, és hagyja el a gonoszt mindenki, aki az Úr nevét vallja 

(IITim 2,19)!” 

 

„Szemeimet nyitva tartod,... (Zsolt 77,5).” 

 

„Mert az Úr szemei áttekintik az egész földet, és ő megmutatja erejét azoknak, 

akik tiszta szívvel az övéi (IIKrón 16,9).” 



 

Ki hasonlítható Istenünkhöz, az Úrhoz, aki a magasban lakik, és a mélybe néz, az 

égre is, a földre is (Zsolt 113,5-6)?“ 

 

„Nem úgy van, hogy két verebet adnak egy fillérért, de egy sem esik le közülük a 

földre Atyátok tudta nélkül? Nektek pedig még a hajatok szála is mind számon 

van tartva. Ne féljetek tehát: ti sok verébnél értékesebbek vagytok (Mt 10,29-31).“ 

 

„A minden kegyelem Istene pedig, aki elhívott titeket Krisztusban az ő örök 

dicsőségére, miután rövid ideig szenvedtetek, maga fog titeket felkészíteni, 

megszilárdítani, megerősíteni és megalapozni. Övé a dicsőség és a hatalom 

örökkön-örökké. Ámen (IPt 5,10-11).” 

 

Úri ima 

 

Adakozás: „Az Úr az én pásztorom, nem szűkölködöm (Zsolt 73, 1).” 

 

Áldás: Jézus mondja: „Keressétek először Isten országát és az ő igazságát, és 

mindezek ráadásként megadatnak majd nektek (Mt 6,33).” Ámen.  

 

Záró ének: 236. dicséret: „Mindenek meghallják és jól megtanulják…” 

 

Füle Lajos: SIKER, VAGY GYÜMÖLCS 

Siker, sok-sok siker! 

Ez itt a cél. 

Az ember oly hiú! 

Ám e fogalmat nem is ismeri 

az evangélium 

Az ISTEN gyermeke 

nem űz sikert, 

gyümölcsöket terem, 

ahogy a kert. 

 

Füle Lajos: MICSODA FEGYELEM 

Micsoda rend! Micsoda fegyelem! 

A napraforgók mind vigyázzban állnak, 

mint díszőrségre kivezényelt század, 

a Nap felé fordulnak... Figyelem: 

elvétve sincs rendbontó köztük egy se. 

- Vajha az ISTEN népe így lehetne! 
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